

# CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p><b>Szerkesztőség:</b> Főttér. 27. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. <b>Megjelen minden vasárnap reggel.</b> Kéziratok nem adatkak vissza.</p>	<p><b>Előfizetési díj:</b> Egész évre 4 ft. Félévre 2 ft. Negyedévre 1 ft. <b>Hirdetéseket:</b> a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít. <b>Egyes szám ára 8 kr.</b></p>	<p><b>Kiadóhivatal:</b> Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetés- és hirdetési díjak küldendők. <b>Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr.</b> Nyílttér petit sora 30 kr.</p>
---	--	--

## Igazak pártja.

A helybeli, az úgy nevezett igazi 48-asok pártja, mely pártnak az élén Hegyi Antal plébános és L. Tóth Pista állanak, a legutóbb tartott értekezlet alkalmával kimondták határozatként, hogy a legközelebb megejtendő községi tisztújítás alkalmával, csak olyan tisztviselőket választanak be, kik a vezetésük alatt álló reactionárius szérummal beoltott 48-as pártba, tagokul beiratkoznak, Vagyis a községházánál még bakternak sem kell, az az ember, aki nem Hegyi Tóth-féle 48-as

Hát, hogy az a tisztelt párt, melynek az élén Hegyi és L. Tóth állanak, melyik válfajához tartozik az Országos 48-as pártnak, azt nem kutatjuk. Nem kutatjuk pedig azért: mert politikát üzö pártokkal nem foglalkozhatunk; tehát, a Hegyi Tóth-féle politikai párthoz semmi közünk sincs. De ahhoz a párthoz, a mely a községi választásokba avatkozik: a mely kimondotta határozatként azt, hogy csak azokat találja alkalmasnak a hivatalos állásokra és csak azokra szavaz, akik annak a bizonyos pártnak tagjai, mely párt 48-as czímet visel, hát ahhoz a párt-

hoz már van közünk és azzal párttal már kell, hogy foglalkozzunk.

Ha nemcsalódunk, vagy emlékező tehetségünk nem hagyott cserben, hát úgy tudjuk, hogy éppen azok az urak, kik ma annak a bizonyos pártnak vezetői, folyton azt jajgatták, azzal kiabálták tele az országot, hogy a csongrádmegyei kormánypárt és annak feje: Vadnay Andor dr. főispán, erőszakoskodik; üldözi azokat, akik politikai meggyőződésük folytán az ellenzékhez tartoznak; pressiót gyakorol a hivatalnokokra és erőnek-erejével elnyomja, lábbal tiporja a lelkiismereti szabadságot.

Hát t. 48-as, vagy miféle érdekszövetség czímén alakult Hegyi-Tóth-féle restaurálni szándékozó egyveleg! Nem méltóztatik észre venni, hogy az a határozat, melyet önök bolondjából kimondottak, olyan reactionárius izü, mely semmi képen sem egyeztethető össze a 48-as eszmékkel; sőt valószínű, hogy akkor: midőn önök azt a bizonyos határozatot kimondták, nem Kossuth: hanem »Bach« szelleme lebegett hazafias műkönyvel telt szemek előtt.

Azt hisszük, hogy nem kell önöknek bizonyítani, hogy az a

határozott, olyan pressió, a melyhez hasonlóval egy hatalmon levő párt sem élt, de nem is fog élni. Mert hát elhihetik önök, hogy 1867 óta, nem akadt egyetlen-egy főispán sem, aki kimerte volna mondani, hogy csak olyan egyének juthatnak hivatalhoz, akik a kormánypárthoz tartoznak.

Annyi tisztesség érzet hála istennek, még eddig mindenik pártban és pártvezérben volt, hogy mások tiszta politikai meggyőződését tiszteletben tartották.

Ime most, önök, kik ahhoz a párthoz tartozónak merik magukat vallani, a mely párt a szabadság, egyenlőség és testvériség jelszavát hordozza folyton ajakán, lábbal tiporják, nem csak e három jelszavat: hanem pökhendi módon, köpik szemközt a szabad politikai véleménynyilvánítást.

Azonban ne tessék ám azt az egyet elfelejteni, hogy önök még nagyon távol állnak attól, hogy a községi választásoknál többségre vergődjenek.

Az megtörténhet, hogy a megüresedett 10 községi képviselő állás az önök jelöltjei által lesz betöltve, de hát még az esetben sem lesznek

## TÁRSZÁ

### A születésnap.

(Folytatás.)

— De ki kopog ilyen későn az ajtómon? . . . Maga az Fehérné? . . .

Nem, egy idegen hölgy akar velem beszélni . . . bizonyára tévedés lesz . . . de mégse . . . már be is lépett.

— Van szerencsém nagyságos asszonyom! Méltóztaték helyet foglalni . . . talán legidősebb fia miatt ohajt velem beszélni, a ki osztályomba jár . . . Valóban nagyon sötét van itt. Igaza van asszonyom, rögtön lámpát gyujtok — szerencse, hogy utolsó gyufám nem mondtott csütörtököt . . . Szolgálatára állok . . . Ah! Istenem de nagyságod egészen megzavar, ez a rendkívüli hasonlatosság . . .

— Ön azt mondja Bencsiknének hívják . . . de kérem, esedezem, nem volt az Ön leánykori neve Tormássy Jolán . . . igen. Ah! tehát igen . . . de hiszen ez olyan nagyon régen volt. Ön bizonyára nem is emlékszik rám többé . . . és bizonyára igen jól érzi magát családjá körében . . .

— Hogyan édes anyja is meghalt . . . 5 év előtt és férje is, két éve már. Oh! milyen súlyos csapások lehettek ezek . . . és Ön, a mint mondja nem is fia miatt jött most hozzám, de hála, bűnbánat hozták ide . . . Istenem, Istenem, az ég a

tanum, hogy épen ma, épen ebben az órában is Önre gondoltam és szívem mélyéből minden jót kívántam Önnek . . .

Ah! szinte lehetetlen, Ön tudja, hogy ma a születésem napja van és eljött, hogy nekem gratuláljon . . . milyen kedves Öntől, hogy annyi évek során sem feledkezett meg erről a napról . . .

— Ön azt mondja, hogy három fia van, a kik sok gondot okoznak Önnek, a kiknek férfi kéz kellene . . . Oh bizonyára kedves fiúk, olyanok mint Ön . . . hiszen a gyermekek valódi kincsei az öreg szíveknek, azoknak ifjúságában újra ifjúvá lesznek. — Eredj Puszi, hiszen egészen összetéped az urnó selyem ruháit . . .

— Mentül tovább nézem, annál jobban meggyőződök arról, hogy Ön egészen a régi szép Jolán, ezek a szemek, ez a haj . . .

Oh! bocsásson meg Bencsik nagysád, hogy ez a vén bolond szív úgy elhagyja magát ragadtatni, de tudja a mult, a visszemlékek és épen ma, születésem napján ez a gyöngéd figyelem Öntől . . . és aztán hiába fődik ránczok homlokomat, a szívem még érzem fiatal . . . Jolán édes J., engedje hogy a régi hangon szóljak Önhez és ajándékozza nekem kezét legkedvesebb születésnap ajándéknak.

Hogyan Ön azt mondja, hogy nekem fiai nagy gondot okoznának, ne

higye a tanár, a ki ugyis egész napon át gyermekekkel foglalkozik, úgy megszokta azt, hogy alig bir tanítói oktatás nélkül ellenni és hogy én az Ön gyermekeit, akik Önhez hasonlítanak, szeretni fogom mintha saját fiaim lennének és valóban jó apjuk leszek.

— Hogyan, még haboz a válaszzsal, azt mondja jöjnek holnap Önhez, ott meg fogom kapni . . . Puszi te igazán kiálhatatlan vagy, folyton ránk mereszted szemeidet, eredj az asztal alá, ott van tejed és lakjál jól.

— Ön azt mondja ott majd megláthatom a fiukat is — higye el én meg vagyok győződve, hogy mind a három angyalszép és angyaljó . . .

— Ön nem akar nekem ma egy csókot adni . . . Jól van, értem, ezt is holnap fogom megkapni és az igent, melynek már előre szinte örvendek.

Volt a világon már valakinek boldogabb születésnapja? Még most is dobog a szívem, pedig már csak lépteinek elhaló nesze hangzik a folyosó végén. — Jolán, J. szeretlek.

. . . Puszi, most már elő bujhatsz az asztal alól, ugy-e mindent hallottál . . . jó, de te becsületes czicza vagy nem szükséges, hogy F.-nének pletykálj . . . Oh milyen szép az élet, milyen boldogság, ha van, akit szeretünk!

(Vége.)

ám önök a községi közgyűlésen többségben.

Vegyék tudomásul, hogy Csongrád községi képviselő testülete, nem fogja azt engedni soha, hogy a közgyűlés tanácstermében az anarchizmus nyakára hágjon a józan-ságnak.

Bizony, nagyon sajnós eset, hogy éppen a községi hivatalnokok mellének szegedik a pisztolyt, mikor éppen ezek vannak háttérbe szorítva, midőn éppen a községi hivatalnokok existenciájáról nem gondoskodik, sem az állam, sem a közgazgatás.

Hiszen oly határtalan rosszul vannak díjazva, hogy ugyszólván, csak az éhenhalástól mentik meg őket. De azonfelül, minden 3 évben új választás alá kerülnek és meg-esik, hogy a legbecsületesebb és legkötelességtudóbb hivatalnok áldozatul esik a politikának. Mert hát, nem azt nézik, hogy mennyire felelt meg hivatalos állásának: hanem azt, hogy a párthoz tartozik-e, a mely esetleg felszínre vergődött, vagy az ellentáborhoz. Ha ellenkező politikai meggyőződése van, akkor kotródnia kell, kényerétől fosztják meg a hatalomra jutott kortesek.

Hát bizony, az ilyen existenciát kereső szegény emberek mellének pisztolyt szegezve követelni, hogy politikai hitvallásukat dobják a győztes pártok lábaihoz, gyengén szólva — hitvány eljárás.

Az olyan párt, a mely ilyen eljárásra képes, nem az igazság pártja: hanem a becsület és tisztesség rabló szövetkezet. Az olyan párt vezérek, akik azért a hitvány kényerért, mit alamizsna ként nyújtanak, még rabszolgákká is súlyesz-tik a községi tisztviselőt, nem az igazság, nem a becsület bajnokai: hanem corruptió antikrisztusai.

— **Kossuth szobor Csongrádon!** Folyó hó 21-én Pünkösöd vasárnapján, Budavár dicső bevételének ötvenedik évfordulóján, magasztos ünnepélylyel szándékozik Csongrád község képviselő testülete megtartani a nemzeti dicsőség e nagy ünnepnapját.

Kossuth Lajos világhírű hazánk fia, jelenlegi alkotmányunk egyik előkészítő-jének bronz mellszobrát fogja a képviselő testület leleplezni és a nagy közönségnek átadni.

»Testvériség köt össze bennünket! Nincs nemes és nemtelen többé, egy hazának fiai, polgárai, testvérek vagyunk mindnyájan!« Igy kiáltott fel beszéde közben Kossuth Lajos 1848. október hó 2-án Csongrádon, midőn bejárta a szőke Tisza menti városokat, hogy a népet boldogító eszméit az alföld lakosságával megismertesse és buzdítsa a népet, hogy a veszélyt mely hazánkat akkor fenyegette csak a bátor magyar nép segélyével lesz képes elhárítani.

Hogy Kossuth Lajos eme felkiáltása a késő utókor által is felejthetetlenül emlékeztetben tartassék, a községi előjáróság indítványára községi képviselő testületünk folyó évi február hó 23-án megtartott közgyűlésén egyhangú lelkesedéssel határozta el, hogy felejthetetlen emlékü nagy hazánk fia nemes arcvonásait érezbe öntve megörökítetteti. Strobl Alajos tanár mintázása után készített Kossuth bronz mellszobra, mely Kossuthot azon korban ab-

rázolja, midőn községünkben is megjelent, a Szarvas- és Rózsa-utca vonalának keresztező pontján, a Kossuth-téren egy kis park közepében emelkedő 4 drb. láncszal összekötött kő oszlop közepén 3 méter magas kötalapzaton lesz felállítva. Az oszlopon márvány táblában arany betűkkel lesznek Kossuthnak fenntebb idézett felkiáltása halhatatlanná téve.

A leleplezési ünnepély, a melyre Kossuth Ferenc országgyűlési képviselőt, Kossuth Lajos fiát is meghívta a képviselő testület nevében az előjáróság, ugyanez bizalommal felhív minden hazafit, minden honleányt, minden egyesületet, kört, testületet, valamint az 1848/49-iki honvédeket, — május 21-én délután 1<sup>1</sup>/<sub>4</sub> órakor veszi kezdetét a következő tervvel:

1. Szózat; Éneklí a polgári iskolai ifjúság.
2. Kossuth Lajos emlékezete; tartja Sövényházy Antal úr.
3. A szobor történetének ismertetése; tartja Söhllya Gyula úr.
4. Hymnus; éneklí a polgári iskolai ifjúság.

## UJDONSÁGOK.

— **Gyűlések a vármegyén.** Csongrád-vármegye törvényhatósági bizottsága a f. hó 30-án tartja rendes negyedéves közgyűlést a székház nagytermében. Ezt megelőzően f. hó 27-én az állandó választmány ülés, hogy a közgyűlési ügyeket határozati javaslattal ellássa. A közigazgatási bizottság rendes havi ülése pedig f. hó 29-én, a közgyűlést megelőző napon délelőtt 10 órakor lesz, az alispáni elfogadó teremben.

— **Jön a kormánybiztos.** Tóth István és Hegyi Antal küldöttségileg jártak a múlt héten a belügyminiszternél az irant, küldene ki kormánybiztos Csongrád város ügyeinek megvizsgálására. A belügyminiszter, nagy kegyesen bocsájtotta el a küldöttséget. A visszaérkezett küldöttség, nagy előkészületet tesz, a várományos kormánybiztos fogadására, csak az a baj, hogy soká várat magára.

— **Sima, az igazmondó.** Ha Sima Ferencz Szentés város érdemes képviselőjének kiejtett mondásaiból, valamint lapjában, a »Szentési Lap«-ban megjelenő hírekből ki lehetne pontosan számítani a hazugság ment híreket, hát bizonyára arra a szomorú tapasztalatra kellene jutni az illető matematikusnak, hogy alig tenne ki 2-3%-ot. Legújabb időben pedig nem elégszik meg egyes apró föllentésekkel: hanem egész történeteket hazudtat el az ártatlan nyomdafestékekkel. Így p. u. a »Szentési Lap« m. heti egyik számában az ált, hogy Széll Kálmán miniszterelnök-nél, mint belügyminiszternél deputációzott L. Tóth Pista et comp és az megígérte, hogy Csongrádközség községi szabályrendeletét, melyet a vármegye is jóváhagyott, vissza fogja dobni és már tényleg vissza is dobta. Tette pedig ezt Hegyi Antal hathatós beszédére, ki felvilágosította a kormányelnököt az itteni állapotokról. Most pedig Szentésről azt a hírt kaptuk, hogy a nevezett szabályrendeletet a kormány által jóváhagyva, már a vármegyére érkezett, egyuttal L. Tóth és társai felebe-bezésükkel elutasították. No, de azért más mindenki hazudik, csak a t. ellenzék mond igazat.

— **Hegyi; az igazság kereső.** Midőn a svájci misepénzek elkezelése miatt keresték az igazságot vele szemben, hát az apostoli szentszék jóvoltából nem mehetek semmire. Most meg fordult a kocka és Ő keresi az igazságot, de igaztalanul. Hogy azután mire megy, azt még eddig Ő sem tudja, aki keres, de azok sem tudják, akik megakarják találni. Elég az hozzá, hogy Hegyi Antal folyton deputációzik. Ő azt állítja, hogy igazságot keres, de vele szemben azt állítják, hogy a svájci misepénzeket keresi. Mert hát sok mindent meglehet ám találni a szorgal-

mas keresőnek, csak egyet nem — az elvesztett becsületet.

— **»Mert én vagyok a megyének kiigazó fia, letinkább magánegylet.«** Igy »szólnokolt« egy ízben boldogult Budai Ferencz, midőn magát a »közönséges fölbölcsészettől kivonni akarta«. Önkéntelenül eszünkbe jut Budai bácsi e hírhedt mondása, midőn a múlt vasárnap a Pannónia szállóban lefolyt »magánegyleti« gyűlés lefolyásáról referálunk, melynek egyetlen tárgya egy jövőmult korbéli örökös jegyző jelölt önajánlása volt. Az »elvtársakhoz« intézett monstre beszédnek bevezető részéből adjuk a következőket . . . mert polgártársaim tekintetbe kell venniök a tisztujtátnál, hogy 28 év óta én látom el a város szellemi dolgait, a többi alkalmazott szellemi fogyatékosága miatt rám nehezül a város elintézendő ügyeinek összes nehézsége. 28 év óta tevékeny részt vettem az összes ügykörök elintézésé körül. Csakis én dolgozom a városházánál és nem értem, hogy még sem kellett eddig senkinek, de most, hogy nyilvánvalóvá tettem az én munkaképességemet, remélem az összes tisztviselői álláshoz engem választanak be, viszont ígérem, hogy ezen javadalmakat pontosan föl fogom gancsolni, mert tartásuk szem előtt, hogy én vagyok a város kiigazó fia és magánegyletnek egyedüli tagja. Boldog város, kinek ilyen fiai vannak és boldog az anya, ki ilyen fiaat szül.

— **»Heureca! Mig ország világ okosainak feje abban föl, hogy miféle üdvös dolgot tudnának kieszelni a szocialis kérdés megoldására, addig vármegyénk egyik igénytelen városának. — Mindszentnek — még igénytelenebb Haas Judája (már neve is elárulja szittyá származását) azon alkalommal, hogy a napokban a belügyminiszternél Sima Ferencznek Csongrádvármegyébe főispánul leendő kineveztetése iránt petitióáltak, Sima erényeinek fölsorolása közben — melyek közül az okirat hamisítás vádjára nem terjeszkedtek ki, mivel az már nem új s mivelhogy a napilapok már úgy is közölték, — föl hozta, hogy miként hajdan Mózes egy pálczával kiszáritotta a tengert, úgy Simának egy szál czeruzával kezében, a czuczilisták közt való megjelenése menten szelid báránnyokká változtatná át a leganarchizmusabb hajlamú czuczilistát is. A miniszter mosolygva vette tudomásul az erényhősnek e legfőbb erényét, melylyel a gróf Karácsenyi-féle erénydíj pályázaton biztosan első díjjat nyerne, de a főispánsághoz még nem elég. S ha e kedélyes misszionárius társaság küldetése czélját el nem érte is, már azzal is üdvös dolgot cselekedett, hogy az állam vezetésének terhes gondjaival barázdált kormányelnöki homlokra némi derűtséget varázsolts, mi közben a miniszter úr kezeivel hasát támogatta a mint az már az ily jó ízű tréfák előadásá alatt a halgatóságánál szokás.**

— **Bum, bum, bum.** Tudtára adatik a megye összes lakosságának, hogy a vármegye főispánja kedvelt hívünk Sima Ferencz lesz, mert így akarjuk, s addig nem lesz boldog a magyar, míg ezen czél elérve nem lesz. A czél szentesíti az eszközt, Hegyi Antal és társai ily formán szentté avattatván, monstre deputatiót menesztettek a miniszter elnök úrhoz, lenne oly kegyes, nevezetné ki Sima Ferenczet Csongrád vmegyébe főispánná, mivel egyedül ő az üdvözítő, csak ő volna hivatva a vármegye békéjét helyre állítani, ez után Hegyi Antal vezér szónok mondta el mint hurczolták őt ki a zsandárok ágyából s oly szivrehatóan beszélt, hogy a miniszterelnök menten megindult és faképnél hagyva a küldöttséget, kiment a fogadó teremből. Az eredmény — több mint bizonyos.

— **A hadgyakorlatokra,** a tartalékosok kerékpáron vonulhatnak be. A 46 hadkiegészítő parancsnokság felhívja a f. évben fegyvergyakorlatra kötelezett tartalékosokat, az összi gyakorlatoknak, a saját kerékpárjukkal való teljesítésére. A katonai kincstár a kerékpár használásáért kártéri-

tést adni nem hajlandó. Jelentkezhetni április 14-éig Kovács Elemér katonai ügyosztály vezető jegyzőnél.

— **Óvás a Párisba menéstől.** Hivatalos közlések szerint Magyarországból is számosan tódulnak Párisba azon reményben, hogy a jövő évi világkiállítás munkálatainál alkalmazást fognak találni. Miután e munkálatoknál a belföldi franczi munkások alkalmaztatnak első sorban és ilyenek teljesen elégséges számban állanak rendelkezésre és miután a munkakeresők Párisba tódulása különben is nagy foku, hogy a legutóbbi kiállítás tapasztalatai alapján bizvást mondhatni, miszerint a jelzett célból Párisba utazókra igen kellemetlen csatlódás vár, indokoltnak látszik ezen körülményre az érdekeltek figyelmét felhívni s őket az ilyen vállalkozástól óva inteni.

— **Ma nekem, holnap neked.** Már többször említettük, hogy a szerencse sokaknak jövőjét megváltoztatta. Amint értesülünk, egy budapesti bankház eddig több mint két millió forintot fizetett ki megbízóinak 100.000, 90, 80, 30, ezer koronás nyerevényekben. A most kezdődő osztályosorszájátéknál olvasóink figyelmébe ajánljuk ezen czéget, mely szerencsésénél, szoliditásánál és megbízhatóságánál fogva amugy is nagy bizalomnak örvendő. Ez a czég Török A. és Társa bankháza Budapesten, mely a beérkező megbízásokat pontosan, gyorsan és megbízhatóan teljesíti. Az első osztályú sorsjegyek árai:  $\frac{1}{4}$  sorsjegy, 6 frt,  $\frac{1}{2}$  sorsjegy 3 frt,  $\frac{1}{4}$  sorsjegy 1 frt 50 kr.,  $\frac{1}{8}$  sorsjegy 75 kr. Sorsjegyek bevásárlásánál Török A. és Társa budapesti bankházát, Váci-körut 4 a legmelegebben ajánljuk.

**A »Magyar Könyvtár« jubiláris füzeté,** a századik, most jelent meg. A Wodianer-czég e kitünően szerkesztett, életrevaló vállalata 1897. októberében indult meg azzal a programmal, hogy havonként két füzetet fog adni, Most pedig, alig másfél év leteltével, a programban megígért 36 füzet helyett már száz van együtt, fényes bizonyosságunk, hogy a vállalat a magyar közönség legszélesebb rétegeiben gyökeret birt verni s így a tervehettnél sokkal gyorsabb tempóban haladhat. A kiadó-czég most könnyen kezelhető, igen áttekinthető jegyzéket is állított össze az eddig megjelent füzetekről. Végignéve a katalóguson, mindjebb megerősödünk abban a mindenképen kedvező nézetünkben, amelyet a vállalatról már több ízben hangoztattunk. Sőt nem ártalljuk kimondani, hogy a »Magyar Könyvtár« egy s más dologban (pl. iskolai kiadásában, illusztrált munkáiban) egyenesen túlélt a híres német »Universal-Bibliothek«-en, mely pedig milliónyi olvasókra számíthat. Visszatérve a jubiláris füzetre, megemlítjük, hogy azt a szerkesztőség Jókai Mór egy legújabb keletű elbeszéléssel és néhány bájos apróbb, szintén legújabbban írt és még kötetben meg nem jelent rajzával töltötte meg. Az elbeszélés czime »Szép Angyalok«, a rajzoké »Kis képek«. E füzetrel együtt jelent meg második sorozata a »Francia-Elbeszélők Tára«-nak, mely Daudet, Claretie, Prévozt, Coppée és mások elbeszéléseit nyújtja, részben Ambrus Zoltán, részben Bottlikné Tölgyessy Margit kitünő fordításában. Az »Olasz Elbeszélők Tára« is most folytatódik egy Tóth Bélától való füzetrel, aki Capuanát és Castelnuovót fordította le a gyűjteménybe. Végre az új század is megindul már a »Magyar Könyvtár«-ból: az is a legméltóbb módon, Arany János »Jóka öröge« és »Első Lopás« cz. remekeivel, melyekhez Komáromy Lajos írt jeles bevezetést. Mind e füzetek 15 kr-ával megrendelhetők a kiadónál (Wodianer F. és Fiai, Budapest, Andrásy-ut 21.), a ki szívesen megküldi ingyen is a fent jelzett teljes jegyzéket.

**Kétéves énekesnő.** Az amerikai lapok sokat irnak most egy csodagyermekről, a kétesztendő Mildred Estelláról, akinek bámulatos zeneérzéke van. Az első hallásra a legnehezebb dalt elénekli; s e mellett hangja oly édesen csengő, s oly kifejezésteli, hogy megremegetti a sziveket. A csöpp teremtes, a kinek rendkívül fényes jövőt jósolnak, már nyilvános hangversenyt is adott, most pedig, természetesen szülei, hangverseny-körutra indul. Ennek a csodagyermeknek közölte az arcképét a »Bpest« egyik közelebbi száma. Egyáltalán a »Budapest«-nek nagy érdeme, hogy nemcsak a napi eseményeket illusztrálja, hanem a hazai és külföldi nevezetesebb egyének arcmásáival is megismerteti olvasóit. Ezekre rug évenként a közölt illusztrációk száma. Tagadhatatlan, hogy ezen a téren egyedül áll a »Budapest« a napi sajtóban. Aki tehát az eseményeket művészi kivitelű illusztrációban is óhajta látni: annak bátran ajánlható a »Budapest« képes pol. napilap; annál is inkább, mert terjedelméhez képest rendkívül olcsó: egy hónapra 1 frt; negyed-

évre 3 frt. A megrendelések és előfizetések a »Budapest« kiadóhivatalához Budapest, IV. Sarkanytyús-utca 3. sz. a. küldendők. Ugyanott kívánatra mutatványszámokat is lehet kapni.

## CSARNOK.

### Uj főispán.

Dramolett, telve csupa szent jelenésekkel.

Ira: Csi-Ba-Iki.

Kedden érkezett az a sürgős sürgöny, mit Sima Ferencz sürgösen adott fel Hegyi Antal plébános nevére, melyet a t. plébános ur sürgösen ki is váltott.

A sürgösen sürgős sürgönyben, sürgösen sürgeti Sima Ferencz Hegyi Antal plébánost, hogy sürgösen ránduljanak fel Budapestre, még pedig mentül többen annál jobb: mert Széll Kálmán miniszterelnök és belügyminiszter egyszerre 2 drb. főispáni állással kínálta meg Őt, már mint Sima Ferenczet, még pedig a veszprémi és a Csongrád megyei főispánságokkal.

Hát, ha Őt, már mint Sima Ferenczet a csongrád megyei főispáni székben akarják tisztelni, hát gyorstempóba deputációznak fel Széll Kálmán miniszterelnökhöz, ne hogy elkésve, mint veszprémmegyei főispánnal szorítsonak kezét, már mint Ő vele, Sima Ferenczcel.

Lóra fel vitézek, a csatára készek, illetve vasutra emberek, deputációra készek. Rajta magyar, még a sir be nem takar. Fel, fel vitézek a csatára! Fel, fel Széll Kálmán lakására.

Fel is mentek, még pedig Szentestől vagy 15-en, Csongrádról 3-an és Mindszentről 1 szálan.

Fel is mentek, még pedig, hogy nyomatékossabb legyen fellépésük, hát párt és vallásfelekezet nélkül képviselték a vármegyét. Ugyanis: 15 Sima párti, 1 drb. Hegyi párti Hegyi Antallal egyetemben, 1 drb. pártonkívüli és végre — 1 drb. különféle párti egyéniség.

Vallás szerint: 3 r. kath. 14 ev. ref. és 2 m. v. (nehogy a Magyar államot értsék alatta. Szédő.)

Meg is jelentek Széll Kálmán miniszterelnök előtt. Beszélt is Hász Juda eléget, de erre Széll Kálmán nem reagált, hanem annyit mondott, hogy személyes ügyekbe nem avatkozik be.

No, hát majd mondok én közügyeket, szólott Hegyi Antal csinos kis  $\frac{1}{2}$  óráig. Azt is mondta, hogy Simát már csak azért is érdemes kinevezni Csongrád megyei főispánnak: mert a szocializmusnak egyedül Ő: már, mint Sima Ferencz képes nyakára hágni.

Sima Ferencz — mondá Hegyi Antal — olyan ember, aki kezébe vesz 1 szál plajbászt, ki megy a szocialisták közé akkor; midőn azok legjobban lázonganak és előbb elbánik velök, mint egy ezred szuronyos katona. (Lelkes és hosszantartó eljenzés jobbról-balról, előlről-hátulról.)

Mit mondott Széll Kálmán?

Széll Kálmán azt mondta: legyenek nyugodtak t. polgártársaim, a főispáni állást illetőleg magamnak szabadkezet szándékozok hagyni. Biztosítom azonban önöket, hogy a többség kívánságát minden főispáni állás betöltésénél figyelembe vendem. Isten önökkel és gyöngyharmat. (Lelkesen és hosszasan megnyult orrok örömtől repeső szívvél hömpölyögnek le és ki a miniszterelnöki palotából.)

Mi történt azután?

Azután kiszellőztették a miniszterelnöki fogadó termet. Itthon pedig ugy referáltak, hogy Széll Kálmán tisztelteti L. Tóth Istvánt, mint Bendeguz, illetve Pióczás Károly jogutódját, jó egészséget kíván az egész pártnak. Ma nem, hanem holnap meglesz minden. (Hosszasan tartó lelkes várakozás, a deputáció tagjait egyenként szívélyesen össze-vissza szidják... a függöny legördül.)

Felelős szerkesztő: **Eder János.**  
Társ-szerkesztő: **Holló Adolf.**  
Kiadólaptulajdonos: **Weisz Márk.**



# Zacherlin



ZACHERL

**N e m  
a  
csomag  
ban-**

**Egyedül ilyen üvegben az igazi!**

Ez az igazi hamisítatlan, legjobb segítség minden de minden rovar csapás ellen.

Kapható helyben: Bagossy József, Bagossy Gábor, Schvarcz Ignác uraknál és a Csongrádi Fogyasztási Szövetkezetben.

## FÉLIX GYÓGYFÜRDŐ

Nagyvárad közvetlen közelében, vasúti állomás.

Kényelmes közlekedés. Vasúton N. Váradtól 1/2 kocsin 3/4 órai távban. Május-augusztus hónapokban naponta 10, vasárnap és ünnepnapokon 14 vonat közlekedik Nagyváraddal. Az új vasúti állomás közvetlenül a fürdőtelep mellett van.

Az Európa hírű 49° C. meleg természetes hévíz javára van: az izületek és izmok csúszós bántalmainál, idült s különösen sarvas izületi laboknál, esontörések és különösen visszamaradt csontdaraboknál, köszvényű és annak különböző alakjainál, idegbajoknál, melyek reumatikus alapon keletkeztek (ischiaszt); különös borbajoknál, végre a női ivarszervek bizonyos bajainál, különösen a méhnyögötti és közötti izüdmányoknál; belseg; hevény és idült gyomorban-talmaknál, májbajok és vesekövek esetében.

Allandó fürdőorvos: **Dr. Kazay Kálmán.**

A különböző igények szerint berendezett nagyszámú szobák napi ára 80 krtól 3 trt között váltakozik. Gyógyterem (Coursalon) hírlapokkal és tekéscsillal. Terraszok szép kilátással. Éttermek, sétahelyek a fürdőtelepen és a mellette elterülő öserdőben. Az erdőben jó tekepálya.

Hat tükör-fürdő, család- és kádfürdőkön kívül mórfürdők is vannak rendszeresítve.

Állandó kitünő zenekar. Telefonközlöttes Nagyváraddal.

Az elegánsul berendezett lakószobák, kád- és tükörfürdők, továbbá a Felix-fürdő elismert jó konyhája és pinceszéje készen várja a legkülönbözőbb igényű vendégeket.

Gyors és pontos kiszolgálás és mérsékelt ár által igyekezni fogok t. vendégeimet teljesen kielégíteni.

Kiváló tisztelettel

**Kernáts János**  
bérnök.

Mindenütt dícsérik a híres  
**NACHLEID-féle**  
**kecskeméti**  
**arckenőcsöt.**



mindenféle használat után minden azeplót, májfoltot, himlőhelyet, porcsinéseket és egyéb kellemetlen kiütéseket biztosan elmulaszt. Az arc szép, fiatal kellemes oda színt nyer tőle, a napbarnítástól megóvja, kitűnő hatása már néhány nap múlva észlelhető, egyszerű próba elegendő, hogy ezt bárki örökre megkedvelje. Használja kecskeméti növény-származékát, mely a legújabb és elismert, melyet a leghíresebb orvosok is ajánl. Még a legújabb és legújabb szesz is nem múlt. Egyik jó tulajdonsága, hogy hatalmas utóhatása sokasán lesz. Egy tégely ára használati utasítással 50 krtól. — Egy darab kecskeméti növény-származék 32 krtól.

### Hajnal-szesz.

Biztosan meggyógyít minden fülélményt, így köszvény, reuma, csontfájdalmak, fejfájás, migrén, fogfájás, fül-fájás és hátfájás ellen a legbiztosabban ható gyógyszer. Még a legújabb és legújabb szesz is nem múlt. Még a legújabb és legújabb szesz is nem múlt. Még a legújabb és legújabb szesz is nem múlt. Sok ezer elnyomordított beteg kérésére már ezen szesznek teljes gyógyulását. Egy üveg ára használati utasítással 50 krtól. Kapható.

### Farkas Ignác

„Átys király” című gyógyszerárában Kecskeméten és minden nagyobb vidéki gyógyszerárakban.  
Laktár **Török József** gyógyszerár Budapest.

Kapható: Csongrádon Ungváry József gyógyszerésznél.

## Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

# 1.000,000 korona.

Az összes 50.000 nyeremény  
JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben:

**1.000,000** korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

Készpénzben fizetendő	száma	korona
1 jutalom	1	600000
1 nyere	1	400000
1 " "	1	200000
2 " "	2	100000
1 " "	1	90000
1 " "	1	80000
1 " "	1	70000
2 " "	2	60000
1 " "	1	40000
5 " "	5	30000
1 " "	1	25000
7 " "	7	20000
3 " "	3	15000
31 " "	31	10000
67 " "	67	5000
3 " "	3	3000
432 " "	432	2000
763 " "	763	1000
1238 " "	1238	500
90 " "	90	300
31700 " "	31700	200
3900 " "	3900	170
4900 " "	4900	130
50 " "	50	100
3900 " "	3900	80
2900 " "	2900	40
<b>50,000</b> nyer. és jut. összegben		<b>13.160,000</b>

A negyedik nagy m. kir. osztály-sorsjáték nemsokára ismét kezdődik és

**100,000** sorsjegyre **100,000** újból **50,000** nyeremény

jut, vagyis az oldalt levő nyeremény-jegyzék szerint az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már általánosan ismeretes, óriások.

Összesen tizenhárom millió 160,000 koronát sorsolnak ki bizt. san. A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

**egy millió korona.**

Szíves mielőbbi megrendeléseknél eredeti sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig:

egy egész l. o. eredeti sorsjegyet 6.—  
» fél " " " " 3.—  
» negyed " " " " 1.50  
» nyolczad " " " " —.75

küldünk szét utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőinknek a hivatalos húzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig díjtalanul állanak rendelkezésre. A húzások a magy. kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan történnek és azoknál mindenki megjelenhetik.

Kérjük a rendelvényeket mielőbb, legkésőbb azonban

**1. é. május 18 és 19-ig**  
mely napon a húzás van.

hozzánk beküldeni.

**Török A. és Tsa.**

a m. kir. szab. osztály-sorsjáték főelárusítói

Budapest, V., Váci-körút 4a.

Sok és nagy nyereményt fizetünk tisztelt vevőinknek; rövid idő alatt körülbelül egy és fél millió koronát.

Rendelőlevel levágando

Török A. és Társa uraknak Budapest.

Kérek részemre

1. oszt. m. kir. szab. osztály-sorsjáték eredeti sors-

jegyet a hivatalos tervszettel együtt küldeni.

Az összeget

frt

utánvételezni kérem postautalvánnyal küldöm. A nem tetsző törlendő.

Pontos cím:

## A Magyar Királyi

### Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége

BUDAPEST, Váci-körút 32. szám.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült gőzcséplőgarnitúráit ipari célokra alkalmas „Compound” locomobiljait, teljesen vasból készült szalmakazalozó gépeit gőzkukoriczamorzsolót, Stibor-féle körfűrészzeit, „Millenium” kaszáló- és aratógépeit; továbbá Sack-féle ekéit, vetőgépeit, boronáit és egyéb gazdasági gépeit.

Arjegyzék ingyen és bérmentve.

Képviselők: **Fischhof Testvérek Szeged.**

10-6

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1899.